

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (7742) Вторник, 26 февраля 1963 г.

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

Это заслуживает партийной поддержки

Хорошее дело затеяла наша комсомолия. Она объявила снуюю войну бесхозяйственности, выступила в поход за изыскание резервов производства.

На заводах, шахтах, стройках города главными разведчиками этих резервов стали отряды «Комсомольских прожекторов». Но яркие лучи «прожекторов» достигают своей цели только там, где партийные организации оказывают им хорошую поддержку, подсказывают молодежи, на какие участки производства необходимо обратить внимание. Это можно сказать, прежде всего, о партийной организации шахты имени 7 ноября.

Здесь молодые горняки добиваются, чтобы свой «луч» был на каждом участке. Они регулярно проводят рейды, выявляют неиспользованные разрезы, добиваются, чтобы замеченные недостатки быстро и без возокты устранились. После каждого рейда выпускается стенная газета, радиогазета.

И характерно, что инициатива комсомольцев не на словах, а на деле находит широкую поддержку у партийных организаций шахты. По материалам реяда «Комсомольского прожектора» партийная организация заслушивает руководителей участков на заседании бюро, строго спрашивает с них за бесхозяйственность.

Оказывают помощь «Комсомольскому прожектору» и партийные организации шахты «Бескомо-лец», «Журинка-3» и некоторых других.

Именно этим можно объяснить, что на этих предприятиях «Комсомольские прожекторы» пользуются большим авторитетом. Руководители участков быстро реагируют на каждое их замечание.

Много интересного и полезного делает «Комсомольский прожектор» шахты имени Ем. Ярославского. Молодежь, не считаясь со временем, проводит рейды, выпускает фотовыставки, митинги. Но беда в том, что коммунистическое, передовое. А это заслуживает молодым приходится вариться в всяческой партийной поддержки.

Торжественное заседание, посвященное 45-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

23 февраля вся наша необъятная Родина отмечала славную 45-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Прошли торжественные собрания и в нашем городе. В субботу вечером трудящиеся города, бывшие воины, собрались в Большом зале Центрального Дворца культуры. Торжественное заседание открыл заместитель председателя горисполкома Г. Г. Рожков.

Собравшиеся прослушали доклад о славном боевом пути наших Вооруженных Сил, выразили свои горячие приветствия советским воинам, пожелания зорко стоять на страже мира и безопасности народов. На заседании с приветственными речами выступили горняки тов. Едакин, строитель тов. Иванов, учительница Водоватова, секретарь комсомольской организации тов. Ильин, участник гражданской и Великой Отечественной войны пенсионер тов. Павлов.

ГК КПСС и горисполком наградили большую группу передовиков производства, бывших воинов, почетными грамотами.

Участники художественной самодеятельности шахты «Полысаевская-2» выступили перед собравшимися с концертом.

По родной стране

Т. Ахунова перешла в отстающую бригаду

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Герой Социалистического Труда Турсуной Ахунова, по инициативе которой в хлопкосыющих республиках началось массовое движение женщин за овладение хлопкоуборочной техникой, перешла из передовой бригады в отстающую.

В бригаде, которую в колхозе имени Кирова Янгиюльского производственного управления возглавляла Турсуной, было получено в 1962 году по 45 центнеров хлопка с гектара. А бригада, в которую она перешла, собрала урожай почти втрое меньший. В нынешнем году коллектив, который возглавила Турсуной Ахунова, дал слово поднять урожайность каждого из 81 гектара до 30 центнеров, то есть почти удвоить ее. Борьба за выполнение этого высокого социалистического обязательства уже началась. Ведется усиленная подготовка к весеннему севу и одновременно к машинному съему урожая.

ДНЕПРОГРАД — ГОРОД РУДНЫЙ

КИЕВ. (ТАСС). Днепропетровск — самый юный город нашей страны. Ему исполнился год. С живописных склонов Каховского моря смотрят его первые улицы, застроенные пятиэтажными зданиями. В них живут те, кто строит город и Запорожский железнодорожный комбинат.

Днепропетровск будет городом-садом. Прибрежная полоса засаживается молодыми деревьями и будет служить зоной отдыха. Здесь построят летние театры, эстрады и на берегу моря — водные станции, причалы, пляжи.

На строительстве теплоэлектростанции-гиганта



Калининская область. В 120 километрах от столицы на берегу Малого озера строится крупнейшая в мире Конаковская теплоэлектростанция мощностью 2 миллиона 500 тысяч киловатт. Она будет снабжать электрической энергией промышленные предприятия Москвы и Московской области, позволит электрифицировать ряд районов Калининской области и улучшить снабжение электроэнергией железнодорожной линии Москва—Ленинград. Сейчас строители закончили приготовительные работы и приступают к строительству основных сооружений.

На снимке (слева направо): строители Конаковской теплоэлектростанции: электротехник Вячеслав Смирнов, слесарь-монтажник Виктор Бабавичус и электросварщик Павел Петровеценцов.

От выборов до выборов



Оренбургская область. Когда проходили прошлые выборы в Верховный Совет РСФСР, города Гай не существовало. В 30 километрах севернее Орска по степи были разбросаны лишь буровые вышки геологов. Разведчики недр обнаружили здесь залежи медной руды. Летом 1959 года в степь прибыли первые строители.

Ныне город Гай уже насчитывает около 30 тысяч жителей. Быстрыми темпами развивается промышленность.

На медеплавильные заводы Урала из Гая отправляются многочисленные составы с медной рудой, добываемой на мощной шахте. Рядом ведутся разработки карьера, откуда уже идет попутная руда, а скоро начнется промышленная добыча медной руды.

Начато строительство крупнейшей в стране горнообогатительной фабрики, завершается сооружение ТЭЦ. Коллектив всесоюзной ударной комсомольской стройки — Гайского горнообогатительного комбината в дни предвыборной трудовой вахты набирает темпы, с каждым днем выдает стране все больше медной руды.

На снимке: скоповая шахта подземного рудника. Фото Б. Клипинцева. Фотохроника ТАСС.

Телевизоры завтрашнего дня

Государственный Комитет Совета Министров СССР по радиоэлектронике принял постановление, в котором намечены меры повышения качества телевизоров.

Для ликвидации многогранности выпускаемых телевизорных приемников в ближайшее время будет представлен на утверждение унифицированный образец приемника типа «Воронеж-6» с размером экрана 35 сантиметров по диагонали. Серийное производство его затем организуют несколько предприятий.

Образцы новых унифицированных телевизионных приемников

с экранами размером 47 и 59 сантиметров по диагонали должны быть разработаны к концу текущего года. При создании их используются новейшие достижения техники. Эти приемники предназначаются для массового производства и заменят все выпускаемые ныне телевизоры. Признано необходимым создать в стране специализированные сборочные заводы с объемом производства каждый не менее 500 тысяч телевизоров в год. В решении комитета содержатся конкретные рекомендации по улучшению обслуживания населения телевизионными ателье, по обеспечению магазинов и ремонтных предприятий запасными частями.

Страна получит больше цветных металлов

Работники цветной металлургии Восточно-Казахстанской области приняли на пятый год семилетки высокие социалистические обязательства. Они решили государственный план 1963 года по выпуску валовой продукции и выплавке основных металлов выполнить досрочно, 27 декабря, дополнительно выпустить продукцию на полмиллиона рублей, освоить промышленное производство еще двух новых металлов. План горнокапитальных работ на особенно важных стройках намечено выполнить на 115 процентов и пройти скоростным методом не менее 20 процентов горных выработок.

Работники цветной металлургии Восточно-Казахстанского совнархоза обратились к работникам цветной металлургии страны с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана пятого года семилетки.

(ТАСС).

Из выступлений делегатов конференции

Кадры, жилье и стройматериалы

Тов. ХАРИТОНОВ, председатель постройкома ЛСУ
«Кузбассжилстрой»

Основными причинами нерентабельной работы нашего управления является недостаток жилья, большая текучесть кадров и плохое снабжение стройматериалами. План по вводу жилья в прошлом году мы выполнили всего лишь на 40 процентов и принесли государству убыток в сумме 235 тысяч рублей. В январе 1963 года коллектив работал еще хуже, чем в этом же месяце 1962 года — план выполнен только на 44,7 процента.

Причина большой текучести — отсутствие жилья. Только в январе уволилось 38 рабочих, а принято 44 человека. Сейчас 30 процентов рабочих не имеют коммунальных квартир.

Вторая причина текучести — отсутствие работы, вынужденные простой из-за плохого снабжения стройматериалами. До-

статочно сказать, что только в феврале по этой причине простон составили 320 человекодней, около 25 процентов рабочего времени не используется вообще.

Текущесть кадров наблюдается не только среди рабочих, но и среди руководящих и инженерно-технических работников управления. Только в прошлом году, например, сменилось два начальника управления, три главных инженера, два бухгалтера и т. д. Это говорит о низком уровне руководства, об отсутствии борьбы за экономию средств.

Руководителям треста необходимо серьезно подумать о подборе и расстановке кадров, помочь управлению в обеспечении рабочих стройматериалами и жильем.

Предупреждать заболевания рабочих

Тов. МАРЧЕНКО, помощник санитарного врача санэпидстанции

Санитарно-бытовое обслуживание трудящихся нашего города значительно улучшилось. Но и здесь имеется много нерешенных вопросов. Главным из них является борьба с селикоозом на шахтах и с желудочно-кишечными заболеваниями.

У медицинских работников шахт хорошо налажена связь с производством. Они постоянно следят за состоянием здоровья горняков, интересуются условиями работы шахтеров, оказывают им необходимую помощь. Но этого еще недостаточно. Нужно, чтобы руководи-

тели и профсоюзные работники шахт проявляли заботу о своих рабочих, предупреждали случаи заболеваний. Чтобы уменьшить заболевание селикоозом, необходимо внедрить в забоях пылевывалывание и увлажнение, а с целью предупреждения желудочно-кишечных заболеваний — обеспечивать горняков чистой, газированной водой.

Не отвечают требованиям сегодняшнего дня санитарно-гигиенические условия в ПТУ и на заводе «Красный Октябрь», что отрицательно сказывается на здоровье рабочих.

Внедрять новую технику, механизировать работы

Тов. ОВДЕНКО, председатель шахткома шахты «Полысаевская-2»

1962 год для горняков нашей шахты был годом рекордов. Коллективом участка № 6 установлен рекорд добычи угля на комбайн «Донбасс», а бригадой тов. Хмелева — на комбайн «ПК-3». В целом по шахте за год выдано на гора 12911 тонн дополнительного топлива.

Хорошо начали мы и пятый год семилетки. За месяц и 20 дней шахта уже отправила государству более 12 тысяч тонн угля сверх плана.

В текущем году коллектив нашей шахты решил бороться за выполнение всех технико-

Учить актив, растить передовиков

Тов. ШКУРАТОВ, секретарь ГК КПСС

Правильно организованное профсоюзами соревнование за коммунистический труд способствует повышению производительности труда рабочих, увеличению добчицы угля.

К сожалению, на отдельных предприятиях треста в организации такого соревнования проявляется формализм. Коллективы принимают хорошие, высокие обязательства, а нормальные условия для их работы не создаются, и только поэтому наши маяки гаснут. Нужно разить таких передовиков как Т. Корнев, Роговский, Зубков,

создавать им нормальные условия для работы.

Производственные совещания на шахтах работают плохо, недостаточно ведется работа с активом, редко проводятся семинары.

Профсоюзным руководителям нужно больше учить свой актив разумно хозяйствовать, бороться за экономию и бережливость. Только при этих условиях мы сможем досрочно спрашаться с государственным планом и успешно выполнить социалистические обязательства пятого года семилетки.

Больше внимания культурно-бытовым вопросам

Тов. БЕРЕЗИН, председатель горисполкома

За последние годы значительно улучшилось культурно-бытовое обслуживание трудящихся нашего города. Больше трех тысяч семей получило новые квартиры, намного увеличилось число больничных коек, открыто более 20 новых магазинов, столовых, школ.

Хорошо относятся к решению культурно-бытовых вопросов руководители шахт имени С. М. Кирова, «Журина-З», «Комсомолец», Байкальского строй управления и других предприятий. А вот руководители шахты имени Ем. Ярославского и Никитинского строй управления не проявляют заботы о нуждах рабочих. Горняки «Ярославска» не получили в прошлом году ни одной квартиры, а никитинцы не сдали в эксплуатацию ясли, столовую и магазин.

Наряду с обеспечением рабочих жильем руководители шахт должны заботиться о строительстве на предприятиях спецполиклиник. Этим мы ускорим снижение заболеваемости и улучшим обслуживание трудящихся.

Профсоюзные организации должны делать оценку руководителям не только по результатам работы предприятия, но и по тому, как они решают культурно-бытовые вопросы.

ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА В СОРЕВНОВАНИИ

Тов. ЗЕЛЕНЫЙ, бригадир проходчиков шахты имени Ем. Ярославского

Коллектив нашей шахты критикуют за то, что не строим жилье для рабочих. А виноваты ли мы в этом?

В прошлом году шахта начала строительство двух домов, но перед самой сдачей в эксплуатацию эти дома передали другой организации. Однако ни горком профсоюза, ни совет народного хозяйства не оказали нам помощи в том, чтобы шахта могла сама успешно строить жилье.

В настоящее время много горняков нуждаются в коммунальных квартирах, 23 из них в первую очередь.

Сейчас дела у горняков нашей шахты налаживаются — из отставания мы выходим. А недавно на своем собрании решили выйти победителями в соревновании с коллективом шахты имени 7 ноября.

Новый состав горкома профсоюза

Члены горкома профсоюза рабочих угольной промышленности

Бахарева Е. В.
Бобров Н. И.
Буймов И. Ф.
Вострецов А. С.
Гребенщикова Г. Е.
Гауф Г. Г.
Емельянова О. Е.
Ермаков Н. П.
Ермаков И. И.
Житникович В. И.
Жуков А. П.
Жидкова П. А.
Искра В. А.
Корин И. С.
Козицын В. С.
Кошкарев Н. М.
Кутергин И. И.
Коган М. А.
Кузнецов С. П.
Кузнецова М. А.
Левенков С. Д.
Манко А. А.

Кандидаты в члены горкома профсоюза рабочих угольной промышленности

Жидков В. Д.
Зевакина В. Д.
Зинакова З. Н.
Заливин В. Е.
Камышникова С. Д.
Мокропуло С. И.

Члены ревизионной комиссии горкома профсоюза рабочих угольной промышленности

Голубятников И. Ф.
Дулепова В. А.
Красулина Т. Г.
Носов Л. Ф.

Делегаты на VIII областную конференцию профсоюза рабочих угольной промышленности

Алферов В. Д.
Андросов М. А.
Буймов И. Ф.
Волков Ф. Ф.
Дашковский А. И.
Давыдов П. П.
Дьячков А. С.
Житникович В. И.
Жидкова П. А.
Жураковский В. Д.
Желтышев В. П.
Зеленый Н. А.
Коротконожкин И. В.
Задорожный Н. Д.
Зевакина В. Д.
Завьялов С. А.
Кузнецова С. П.
Бойко М. Г.
Нелюбина Н. С.
Кравченко К. А.

Известный ученый —
кандидат в депутаты



Имя известного ученого и хирурга Александра Александровича Вишневского — действительного члена Академии медицинских наук СССР, главного хирурга Советской Армии, директора Института хирургии имени А. В. Вишневского широко известно не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами.

Александр Александрович Вишневский в своих трудах развел и поднял на новую ступень научное наследие своего отца А. В. Вишневского — создателя крупной хирургической школы. Уникальные операции на сердце, которые он проводит вот уже в течение ряда лет, спасли жизнь многих людей.

Но деятельность А. А. Вишневского не исчерпывается только научной работой и огромной врачебной практикой. Много времени Александр Александрович уделяет и общественным делам.

Этими своими человеческими качествами и крупными заслугами в деле развития медицинской науки А. А. Вишневский заслужил всеобщее уважение в коллективе. На своем предвыборном собрании сотрудники Института хирургии выдвинули его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Краснострое округу Москвы.

На снимке: А. А. Вишневский (справа) в операционной.

Фотохроника ТАСС.

«КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР» СООБЩАЕТ

Почему отстает участок

Известно ли руководителям 6-го участка шахты имени 7 ноября, что лава № 11 простоявает в смену по 2—3 часа? Должно быть известно. И потому очень странно, что начальник участка тов. Рыбалко и механик тов. Шишкун не пытаются устранить недостатки. А их в лаве немало.

Конвейеры «КСА-3» и «РТУ-30» завалены штыбом и залиты водой. Не удивительно, что цель конвейера часто рвется. Ко всему еще в турбочулке нет масла. Разве будет конвейер в таких условиях работать нормально? У комбайна «Б-52М» тоже нет отдачи. Результаты непорядков наглядны — в январе участок не выполнил план, в феврале минус уже составляет 561 тонну. Придется, видно, вам, товарищи руководители, налаживать дело.

Н. СЕМЕНОВ,
начальник штаба «Комсомольского прожектора» шахты им. 7 ноября.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
26 февраля 1963 г., № 41, стр. 3.

Повысить активность комитетов профсоюза

Создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека — основные задачи всей деятельности профсоюзных организаций.

Городской комитет профсоюза и профсплозные организации, выполняя решения XXII съезда КПСС в последующих постановлениях партии и Советского правительства, направляли свою работу на широкое развитие социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд, на досрочное выполнение государственных планов и принятых обязательств.

Докладчик говорит о проведении семинаров и совещаний с профсоюзными работниками, о работе школ передового опыта, о подведении итогов соревнования, показе достижений передовиков производства.

В соревновании за коммунистический труд принимают участие 19 предприятий, 141 участок, 522 бригады, 4434 человека соревнуются за звание ударника коммунистического труда — всего 29.075 человек.

Руководство этим соревнованием хорошо осуществляют профсоюзные организации шахт «Полысаевская-2», «Комсомолец», «Журинка-3», «Полысаевская-3», имени С. М. Кирова, завода «Красный Октябрь» и Егозовского шахтостроительного управления.

Движение за коммунистический труд вызвало у трудящихся шахт, строек и заводов много ценных патриотических начинаний, пробудило инициативу выдвинуло замечательные кадры передовиков производства. Минувший год был годом рекордов. Достижены высокие показатели производительности комбайна «Донбасс», рекордные темпы проходки комбайном «ПК-3»; широкое развитие получило движение за план с 600 на каждый комбайн в месяц. Передовые строители выступили с ценным начинанием один день в месяц работать на сэкономленных материалах, а заводчане — взяли на вооружение лозунг «Каждый час — делу коммунизма» и т. д.

Но некоторые хозяйственныи руководители и профсоюзные комитеты не проявляли настоящей заботы о создании нормальных условий труда, не поддерживали по-стоянно ценное начинание. Руководством шахты «Полысаевская-1» (тт. Дацковский, Решетов), шахтным комитетом (тв. Горовец) совершенно не проводилось никакой работы по внедрению передовых методов труда, и рожденное в этом коллективе движение за «плюс 600» не получило поддержки. И таких примеров еще много.

Докладчик говорит об итогах работы шахт, строек и других предприятий, которые объединяет ГК профсоюза рабочих угольной промышленности, останавливается на нерешенных вопросах.

Большая и ответственная задача на 1963 год — обеспечить выполнение всех заданий по технико-экономическим показателям всеми предприятиями, участками и бригадами, широкое внедрение передовых форм организации производства и труда, повышение производительности техники и производительности труда рабочих, снижение себестоимости выпускаемых продукции и стоимости строительно монтажных работ. Все эти вопросы в минувшем году на ряде предприятий решались еще не удовлетворительно. План добычи угля в тресте «Ленинуголь» не выполнила одна треть шахт. В тресте «Ленинскшахтстрой» из четырех строительных управлений два оказались отстающими.

Производительность труда

Из отчетного доклада председателя ГК профсоюза рабочих угольной промышленности тов. БУЙМОВА

рабочего по тресту «Ленинуголь» недовыполнена на 1,1 тонны, а выработка на одного строителя в тресте «Ленинскшахтстрой» составила всего 97,4 процента.

Докладчик приводит примеры плохого использования техники, высокой аварийности на механизмах, в горных выработках, говорит о большом браке, допускаемом на стройках.

Профсоюзным комитетам нужно помнить, что в повышении производительности труда снижение затрат важное значение имеют передовые формы организации труда, перевод строительных бригад на хозяйственный расчет. Однако этим вопросам комитеты занимались еще недостаточно. Из 173 бригад по тресту «Ленинуголь» на сквозном комплексе работает только 57. А в тресте «Ленинскшахтстрой» на хозяйственный расчет переведено только 24 бригады из 64-х.

На предприятиях и стройках создано 31 постоянно действующее производственное совещание. Городской комитет профсоюза проводил семинары по обмену опытом работы председателей этих совещаний, заслушивал отчеты о руководстве ими.

Примером хорошей работы может служить работа такого совещания на шахте «Журинка-3», а вот профсоюзные комитеты Грамотенского разреза, Никитинского строуправления, завода КПД и шахты имени С. М. Кирова постоянно действующим совещаниям не уделяли внимания и, по сути дела, эти совещания не работали.

Вопросы охраны труда и социального страхования в отчетном периоде были предметом особого внимания городского комитета профсоюза. По соблюдению техники безопасности проводилось много совещаний, делались комплексные обследования шахт, строек и предприятий, на всех предприятиях созданы посты общественных инспекторов. Все это позволило улучшить охрану труда, создать более безопасные условия работы. Но производственный травматизм остается еще высоким.

Комитеты профсоюзов слабо боролись с этим на местах. Комплексные обследования, проводимые общественные смотры показали, что имеется очень много нарушений паспорта крепления и буро-взрывных работ, вентиляционного и пылевого режима, захламлены и ободраны многие горные выработки. За невнимание к технике безопасности на заседании президиума горкома подверглись острой критике руководители шахты имени Ем. Ярославского тт. Дружинин и Сушников и руководители шахтного комитета профсоюза.

На шахте «Полысаевская-2» на всех участках были заведены книги общественных инспекторов. В них было много записей, но предложения не рассматривались, и общественные инспекторы перестали должным образом заниматься своим делом. Некоторые начальники участков уклоняются от выполнения предписаний общегородских инспекторов, а шахтные комитеты не призывают их к порядку.

В отчетном периоде не приняты все меры к снижению общей заболеваемости и особенно бытового травматизма. Имеются случаи грубого нарушения трудового законодательства.

Далее докладчик останавливается на вопросах жилищно-бытового обслуживания. На наших предприятиях значительно улучшилось содержание производственно-бытовых комбинатов, а с переводом их на самообслуживание улучшилась и

культура производства. Больше стало уделяться внимания и вопросам благоустройства территории поселков, поверхности предприятий. Докладчик отмечает, что есть еще серьезные недостатки в строительстве и ремонте жилья, трудоустройстве вторых и третьих членов семей, в работе коммунальных отделов, в расширении сети пионерских лагерей. Профсоюзные комитеты должны больше уделять внимания жилищно-бытовым вопросам, настойчиво добиваться выполнения начертанной программы строительства и ремонта зданий.

Выполняя наущенные мероприятия по претворению в жизнь решений XXII съезда КПСС, профсоюзные комитеты несколько улучшили воспитательную работу среди трудящихся. Наглядная агитация стала более конкретной, призывающей к выполнению задач стоящих перед коллективом. На многих шахтах и стройках регулярно выпускаются стенные газеты, увеличилось количество читающих лекций в раскомандиронках и на участках. За 1962 год было прочитано всего 1753 лекции и доклада. Несколько улучшилась работа по воспитанию трудящихся в клубах, дворцах культуры и библиотеках. Особенно плодотворную работу в этом отношении проводят клубы шахты «Комсомолец». В библиотеке Центрального Дворца в настоящее время насчитывается 4541 читатель, здесь оформлены тематические стенды и рекомендации «Что читать по планам чтения». В прошлом году библиотекой проведено 18 диспутов, конференций развлекательные вечера и

устные журналы, оформлено 75 книжных выставок. За минувший год создано 40 домовых передвижных библиотек. Улучшено кинообслуживание трудящихся.

Но в работе профсоюзных комитетов и клубов по воспитанию трудящихся имеется еще много серьезных недостатков. Многие клубы, дома и дворцы культуры работают в отрыве от жизни, своевременно не реагируют на важнейшие события происходящие в жизни нашей Родины, имеют слабую связь с производством, недостаточно осуществляют пропаганду передового опыта и достижений новаторов, изобретателей и рационализаторов. Слабо у нас работают и кружки художественной самодеятельности.

Говоря о развитии спорта, докладчик отмечает, что во многих коллективах стало грядущей прородить летние и зимние спартакиады по различным видам спорта. Но многим профсоюзным комитетам нужно повседневно заниматься спортивно-массовой работой, чтобы пополнить спортивные коллективы.

Горком и комитеты профсоюза несколько повысили уровень организаторской работы. Профсоюзными организациями объединяется 38 788 трудящихся из них членами профсоюза являются 37 540 человек. Ряд комитетов за отчетный период провел значительную работу по вовлечению трудящихся в члены профсоюза. К ним относятся комитеты шахт «Комсомолец», «Полысаевская-1», ЦММ завода «Красный Октябрь» и др. Однако эта работа очень слабо занимается этим делом. А городской комитет профсоюза не сумел научить, обобщить и распространить передовой опыт.

Докладчик, подводя итоги, говорит о больших и важных задачах профессиональных союзов, как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма. Он выражает уверенность, что городская профсоюзная организация под руководством городской партийной организации приложит все силы, знания, опыт для успешного решения программы пятого года семинарии и принятых обязательств.

Из выступлений делегатов.

Заботиться о нуждах шахтостроителей

тв. ХУДЯКОВ, председатель постройкома Егозовского СУ

Коллектив Егозовского строительства неплохо закончил 1962 год. План по строительству выполнен досрочно, к 25 декабря.

Вступая в пятый год семилетки, мы включились в соревнование за почётное звание коллектива коммунистического труда, план января выполнили на 105 процентов.

Одним из недостатков в работе нашего коллектива является отсутствие культурно-бытовых лагеря, поэтому детям шахтостроителей в летнее время не где отдыхать. Вместо 70—80 путевок в пионерлагерь нам дают всего лишь 10—12.

Создать условия для работы паровозников

тв. ЛОЖНИКОВ, председатель МК профсоюза ПТУ треста «Ленинуголь», машинист паровоза

Погрузочно-транспортное управление треста «Ленинуголь» отправляет уголь с шахт рудника. К сожалению, о нем в тресте забывают, не заботятся о создании нормальных условий для работы паровозников.

В настоящее время в паровозном депо имеется 18 паро-

возов. Помещение депо старое, очень грязное. В нем нет вентиляции, поэтому много пыли, гаря и копоти. Ремонтируют паровозы фактически нигде, работать в депо очень опасно. Мер же к созданию условий труда не принимает.

Своевременно готовить очистной фронт

тв. КОРНЕВ, бригадир участка № 5 шахты «Полысаевская-1»

В прошлом году мы не выполнили своих обязательств только потому, что лавы готовились очень плохо и несвоевременно. Большие просты были у нас также из-за отсутствия леса.

Не лучше обстоят дела и сейчас. Хотя бригада трудится

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА «ПЛЮС 700»

тв. ПЛУКИН, бригадир сквозной комплексной бригады шахты «Журинка-3»

В прошлом году коллектив нашей бригады боролся за «плюс 600» и дал сверх плана 7 тысяч тонн угля. В 1963 году нам пришлось работать уже в трех лавах, много простояв мы имели из-за отсутствия леса, плохой работы транспорта и частой замены механизмов, особенно моторов. Только по этим причинам мы имеем в этом году долг перед государством около 2 х тысяч тонн угля.

В настоящее время работа налаживается. В пятом году семилетки коллектив нашей бригады будет бороться за «плюс 700», досрочное выполнение принятых обязательств.

БЛАГОУСТРОИТЬ ПОСЕЛОК ГОРЯКИХ

тв. ПРИНЕР, горнорабочий шахты «Комсомолец»

В поселке Ивановке проживают многие горняки шахты «Комсомолец» и имени 7 ноября. Однако о его благоустройстве не заботятся ни руководители шахт, ни горком профсоюза угольщиков. Водопровода в поселке нет, жители вынуждены очень далеко ходить за водой. Нет здесь места для проведения культурного досуга членов.

Особенно в плохом состоянии находится школа № 27. Помещение до того ветхое, что имеются случаи, когда проваливался пол. Печи все развалились. В школе нет чистой воды для питья. Однако горожане беспокоятся о ремонте школы. Как ни странно, ремонт не может сделать только через 10 лет.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Памяти героев

Этот пионерский сбор в 7 «А» классе школы № 31 был не совсем обычным. В гости к пионерам пришли горняки участка № 8 шахты «Полысаевская-3». Здесь же присутствовали и родители учеников. А сбор был посвящен памяти Героев Советского Союза, погибших в годы Великой Отечественной войны. Ребята показали собравшимся интересный литературно-музыкальный монтаж, прочитали стихи, посвященные защитникам нашей Родины.

А в заключение сбора начальник участка тов. Панеев и председатель совета дружины школы Валя Шишигина зачитали рапорты, в которых отмечались трудовые дела горняков и успехи в учебе и общественной жизни пионеров.

Следующий сбор ребята решили провести у своих шефов в комбинате шахты «Полысаевская-3».

А. КЛЮЧЕРОВ.

Ребята остались довольны

В этот день ребята из 4-го класса «Б» школы № 24 чувствовали себя неспокойно. Разве усидишь на месте, когда в класс должен прийти гость, да еще какой — из горвоенкомата.

Старший лейтенант Юрий Николаевич Зорин не заставил себя долго ждать.

Много нового узнали ребята от Юрия Николаевича: и о том, как образовалась Советская Армия, и как она приняла первое боевое крещение.

С интересом слушали школьники о Волгоградской битве, о современной военной технике.

Встреча прошла очень интересно.



Замечательный спортивный зал получили недавно горняки шахты «Полысаевская-1», светлый, просторный. Есть где развернуться спортсменам.

Сейчас в новом зале проходит зимняя общешахтовая спартакиада.

На снимке вы видите момент игры волейболистов.

И „Школьный вальс“ звучит...

Какие все вы взрослые, девочки и мальчишки, бывшие Шурики и Юрики, Танечки и Анечки, нынешние шахтеры, педагоги, студенты!..

Радостно Татьяне Ивановне Голосовой смотреть на эти возмужавшие лица... 28 лет учителятует она в 29-й средней школе. Сотни нынешних инженеров и техников с теплотой вспоминают учительницу первую свою.

20 февраля собрались вместе выпускники этой школы на вечер встречи. «А помнишь? — спрашивают они друг друга.

Помнишь вихрастые головы, склоненные над партами? Смолкал веселый гомон перемен, и раскрывался невиданный мир превращений и чудес».

Интересный и большой концерт бывшим выпускникам школы дали нынешние ученики.

А потом звучал «Школьный вальс»... Незабываемый «Школьный вальс». — И пели, танцуя его, бывшие Шурики и Юрики, Танечки и Анечки, и улыбались Татьяне Ивановне Голосовой, своей первой учительнице.

А. ШИШКИН.

В ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ

Третий месяц при Центральной научно-исследовательской лаборатории Кузбасса работает консультативный пункт на общественных началах. Создан он по инициативе работников лаборатории. Они решили помочь учащимся ШРМ № 10, своим студентам-заочникам в учебе.

Два раза в неделю ровно в назначенное время для пяти научных сотрудников НИИЛа начинается другая работа — общественная. За каждым из них закреплен определенный предмет. Старший научный сотрудник П. П. Цейслер и Н. Г. Цветликская дают консультации по физике и химии, техники И. С. Куприс и И. П. Проворов — по математике и иностранному языку, а ученый секретарь Е. П. Сазонова проводит консультации по русскому языку и литературе.

А. ЛАДУТЬКО.

Стригущий лишай

Стригущий лишай — заразное заболевание животных, человека и птиц.

Возбудителями этой болезни являются многочисленные виды грибков трихофития и микроспория, которые видны под обычным микроскопом. Распространители стригущего лишая — больные животные, человек: болезнь передается также и через предметы домашнего обхода. Особенно восприимчивы к заболеванию дети.

Заболевание стригущим лишаем чаще встречается весной, осенью и зимой. При попадании на поврежденную кожу, грибок развивается в волосистых мешочках и под слоем ороговевших клеток, в результате чего на коже возникает воспалительный процесс. Он характеризуется покраснением кожи, образованием быстро лопающихся пузырьков с жидкостью и появлением на поверхности пораженного участка асбестообразных корочек.

Волосы на пораженных участках кожи у больных животных ломаются у основания, образуются округлые безволосые пятна, достигающие 10 и более сантиметров. Возникает зуд при медленном заживлении.

У человека чаще всего поражает кожа головы, бороды, бровей и других участков тела.

Болезнь длится от нескольких месяцев до года.

Особое внимание следует обратить на собак и кошек, которые поражаются грибком рода микроспоридия, трудноподдающимся лечению. У них поражается голова, шея, конечности с образованием округлых, резко ограниченных, возвышающихся серых пятен. Причем, у собак и кошек чаще всего могут быть поражены отдельные волосы, тем самым затрудняется ранняя диагностика.

Болеют также и птицы, но редко.

Для развития полных клинических признаков болезни необходимо от 8 до 30 дней.

В нашей повседневной жизни очень опасны бродячие собаки и кошки, которые являются основными разносчиками заболевания, особенно среди детей.

Точный диагноз на стригущий лишай может поставить только ветеринарный специалист. Поэтому при подозрении на стригущий лишай животное необходимо изолировать и доставить в ветеринарную лечебницу или в ветеринарный пункт, расположенные в районе шахт «Полысаевская-1», «Полысаевская-3», в городе — по улице 10-летия Октября, 20.

Всем, гражданам, имеющим животных, особенно комнатных собак и кошек, необходимо обратиться в ветеринарные учреждения для исследования их на стригущий лишай с тем, чтобы оградить детей, а также и взрослых от этого опасного заболевания.

А. МАТИНИН,
ветеринарный врач,
зав. горветлечебницей.

С 1 марта с. г. в магазинах № 1 («Универмаг») и № 43 («Обувь» в Сосногорске) будет продаваться в кредит импортная модельная обувь мужская и женская стоимостью 30 рублей и выше с рассрочкой платежа на шесть месяцев.

Коллектив рабочих ИТР и служащих Полысаевского шахтостроительного управления с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине старшего строителя управления

ЯРОВОГО
Петра Ивановича

и выражает глубокие соболезнования семье покойного.

БЕСЕДА ВРАЧА

Новые победы советских спортсменов

Рекорды летчиков П. Остапенко и В. Илюшина

ПАРИЖ. (ТАСС). Международная авиационная федерация (ФАИ) утвердила в качестве официального мирового рекорда достижение советского летчика Петра Остапенко.

Испытатель Остапенко 11 сентября 1962 года на самолете «Е-168» с одним реактивным двигателем достиг рекордной высоты — 22 тысячи 670 метров в полете с постоянно установленной скоростью — 2 тыс. 500 километров в час.

За несколько дней до полета Остапенко, 4 сентября, его товарищ Владимир Илюшин на самолете «Т-431» набрал высоту 21 тысячу 170 метров и пролетел по так называемой мерной базе с постоянной скоростью 2100 километров в час. Тогда это достижение являлось рекордным и по существующим правилам ФАИ теперь оно тоже внесено в таблицу мировых рекордов.

☆ ☆ ☆

Советская команда — трехкратный чемпион мира

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). На Королевском стадионе Стокгольма в решающем матче на первенство мира по хоккею с мячом встречались команды Советского Союза и Швеции. Советские хоккеисты победили — 8:0 и в третий раз стали чемпионами мира.

По окончании матча король Швеции Густав VI вручил советской команде кубок и поздравил каждого игрока.

Советская команда совершила круг почета. На стадионе прозвучал Гимн Советского Союза, был поднят флаг СССР.

☆ ☆ ☆

Снова Валерий Брумель

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Валерий Брумель занял первое место на легкоатлетических соревнованиях спортивного союза США, проходящих в «Медисон Сквер-Гарден». В. Брумель взял 2 м 22 см, снова опередив американского атлета Томаса.

Пираты пойманы

ГАВАНА. (ТАСС). Корабли военно-морского флота Кубы возвратили стране два рыболовных судна, захваченных недавно контрреволюционерами.

Как стало ясно из показаний арестованных при допытке высадившиеся на Бубу контрреволюционеры, они принадлежат к одной из групп, подготовленных центральным разведывательным управлением США для заброски на кубинскую территорию с целью совершения актов саботажа и убийства мирных жителей.

Арестованные пираты рассказали, что в качестве базы для своих операций контрреволюционные группы используют территорию Пуэрто-Рико, Венесуэлы, Коста-Рики и расположенные у берегов Флориды острова.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПОТЕРЯННАЯ ФОТОГРАФИЯ

Сеансы: 9:00, 2:40

Художественный фильм

ПЕТЕР

Сеансы: 10:40, 12:30, 4:25, 6:10,

8:00, 10:10

Малый зал

АДСКИЕ ВОДИТЕЛИ

Сеансы: 3, 5, 7.

«РЕКОРД»

ПОЕЗД ИДЕТ НА ВОСТОК

Сеансы: 4, 6, 8.

ШТОРМ

Сеанс в 2 часа.

«СТРОИТЕЛЬ»

МОЛОДО-ЗЕЛЕНО

Сеансы: 5, 7, 9.

ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Сеансы: 11:00, 3:00.

«РАССВЕТ»

ДОРОГА НА ЗАПАД

Сеансы: 5, 7, 9.

«СИБИРЬ»

ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ

Сеансы: 1:00, 4:30, 6:20, 8:00,

10:00.

ТРАМВАЙ В ДРУГИЕ ГОРОДА

Сеанс в 2 ч 50 мин.

Центральной сберегательной кассе № 2364

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу охранники.

Справляться в часы занятых.